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ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΝΑΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ- ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

23-12-2020 

Προς τους κ.κ.Υπουργούς: 

1) Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Μ. Βορίδη 

2) Ανάπτυξης και Επενδύσεων , κ. Α. Γεωργιάδη 

Θέμα: «Άμεση ανάγκη η πληρωμή των ιδιωτικών επενδυτικών σχεδίων CLLD/LEADER» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Ένα σημαντικό πρόβλημα έχει ανακύψει σε αρκετές περιοχές της χώρας, όπου υλοποιούνται 

τοπικά προγράμματα CLLD/LEADER, με ταχείς ρυθμούς και υπάρχει δυνατότητα απορρόφησης 

πόρων, στο σκέλος του προγράμματος που αφορά τις ιδιωτικές επενδύσεις.  

Λαμβάνοντας υπόψη το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο (ΥΑ για το Υπομέτρο 19.4), οι ΟΤΔ είναι 

αναγκαίο να έχουν απορροφήσει και μάλιστα έναντι ποινών το 20% του προϋπολογισμού των 

Υπομέτρων 19.2 (ιδιωτικές και δημόσιες επενδύσεις) και 19.3 (διατοπικά και διακρατικά σχέδια 

συνεργασίας). Οι ΟΤΔ έχουν λάβει προκαταβολή για το υπομέτρο 19.2 και διαθέτουν πόρους  

για την πληρωμή ιδιωτικών επενδύσεων σε τραπεζικούς τους λογαριασμούς, ωστόσο για να 

μπορέσει να πραγματοποιηθεί η πληρωμή ιδιωτικών επενδύσεων θα πρέπει να έχει 

ολοκληρωθεί η διαδικασία διασύνδεσης των πληροφοριακών συστημάτων ΠΣΚΕ & ΟΠΣΑΑ, 

όπως επίσης και η μετάπτωση των δεδομένων από το ΠΣΚΕ στο ΟΠΣΑΑ. Η διαδικασία αυτή της 

διασύνδεσης έχει ξεκινήσει από τον Απρίλιο του 2020 και δεν έχει ολοκληρωθεί ως σήμερα!   
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 Χαρακτηριστικό είναι ότι στα πλαίσια υλοποίησης του τοπικού προγράμματος 

CLLD/LEADER στην Περιφερειακή Ενότητα Χαλκιδικής, έχουν ενταχθεί 45 ιδιωτικές επενδύσεις, 

με τον προϋπολογισμό δημόσιας δαπάνης να ανέρχεται σε 7,7 εκατ. ευρώ. Παρά τις ενέργειες 

που έχουν γίνει από την Αναπτυξιακή Χαλκιδικής Α.Ε.-Αναπτυξιακή Ανώνυμη Εταιρεία ΟΤΑ,  έτσι 

ώστε να επιλυθεί άμεσα το ζήτημα, η υποβολή αιτημάτων πληρωμής ιδιωτικών επενδύσεων και 

επομένως και η πληρωμή τους δεν έχει καταστεί ακόμη εφικτή.   

Δεδομένου ότι, η χώρα βρίσκεται σε οικονομική ύφεση  

Δεδομένου ότι, επενδυτές σε αγροτικές περιοχές έχουν πραγματοποιήσει επενδυτικές δαπάνες, 

έχουν πάρει δάνεια και έχουν εκδώσει επιταγές  

Δεδομένου ότι, οι ΟΤΔ έχουν τα χρήματα για να καλύψουν τις εξοφλημένες δαπάνες 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάσθε κύριοι Υπουργοί : 

-Ποιες πρωτοβουλίες θα λάβετε προκειμένου να εξοφληθούν άμεσα οι δαπάνες και να 

υλοποιηθεί το πρόγραμμα κανονικά σε μια δυσμενή για τη χώρα συγκυρία και να μην 

κινδυνέψουν;  

 

Ο Ερωτών Βουλευτής Χαλκιδικής 

             

 

 

 Απόστολος Πάνας 




